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65l S1010L (Uslet 11.2) A diwind Yeodd, “ed i st wiRM(d
adl 5 el 77
ol AD+l 5@ collsS, AR st ugdl asl ?
goAsu a4 & 82l 7
clwl AL ologiell oflol s ARA s O (2uglt 11.3).
oSl i1l URMA ¢ a4z a9l ?
&850 ¢ A9l 5 B2l ?
l, 24 uRefl HUuRl 9 2 53 wsla ?
w1l e © 5 uRRQuL ARl galel axsaHl adil adl 33 Al

Yd S

2sld 11.4

. LSl HRUL AALSIRL A 5[20% HIS AL UAOL 52U dH AIRA, VAL 519101 YR AL

25120 el dedl WRMAL 2t gatsn ol asl.
AR oy 5 uRFAHL ARl A el 212 2 Al 3 Astsu uRL qusl.

Gews 1

Gsa

CuRMAA asanl A8 axsn wRl 98 ddl 6 GeleRIL L.
- URMLA 9l U, 850 A Al dal 6 GeleRell L.

10 3l x 10 ¥t Huaoll glanasi 3 |l x 2 |l Hiue 218 6l ©.
25 AU T 2.50 WHISL glate 3a1ail w2l Al

GLRRULAL BASNA 6lE Sl GULSIHL Elaldn 291 Sl €9,
GURBIL, &ASN =] x b
=3 x2412=642

opRall Aldd glald-d 850 = oo x ol = 10 x 10 {12 = 100 312

ool Raiasl glatds astsn = (100 —6) 12 = 94 {12

< glaldd 391 sa1eL 4Rl v = 2.50 x 94 = T 235

Gelgw 2

Gsa

s ol 10101, ax1s0 500 A4 9. ot -l dousS 25 A3l €lu
dl d-il ueions Sedl wa ? d st uRME yel .

AU 5L &0 = 500 A2
dots (1) =25 Al
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doiliRA 82450 = [ x b (24l b = 510101+l uglous)
28], uglus b= —— = 2= =20 Al

sl WRMMA =2 x (14 ) =2 x (25 + 20) = 90 AHL.

e, dotiRd 5110l welos 20 AL 24, d-l WRE 90 A+ ©.

BEWRB 3 At el 8>l 1AL ol s A
sl WL & (2usl 11.5). dxil 2
ooyl dots 204le3; 124l 2 |
12 4lex . Hleal T 150 WHISL als
PECTEREE N

B34 asel dosS, ouatel uRR (i oy A \\ v
Ruaual) wedl aa, % 20 Hl+ 12 ) ’““ilﬂigﬂ.ﬁ.—:,’:
+ 12 |l = 44 Hlex ©. alg sl

w2l =3 150 x 44 =% 6,600

2usld 11.5

Bels 4 215 dl2 10 AH] 6UYALOL AR FUSIRHL ALOLEL 9. oA e (vilelln) s34l
12 AL dousSalon Aoty USIRHML ANAUML 2d dl d doriRAHl
uSlous seefl 2ol 7 ARYU 2 dotlluidl Sl axsn ay udl ?

B3d AR o = 10 Al
A+l dots = 1Al uRM = 4 x o1 = 40 Al
Aol doils 7= 12 Al Rl $ doriRuxdl usions b 6.
Aol uRMA = diz-l dons = 40 A+l
doxAl uRMM = 2(1 + b)

DI 40 =2(12 + b)
22l 4—20 =12+b
114, bh=20-12=8dl

dotlxil uglous = 8 Al
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=12 A3l x 8 Al = 96 A2
LM, ARYU 2 oAl WREARL AHAL €lal e9dl AR, asts ay o,

GEISRRLS V15 AIRA Vil s AOARAAL 8250 A 9. %l ARAUAL o1y 40 A4
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N\ .

8. uis elaadl 2 3{lex dots i 1 3{le: uglousds olw) sl .
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11.3 Qtﬂ-lid%f’{l"p; %@@l'&li A (Area of a Parallelogram)
UL ARA 2 oA, Rl oflot 241511 uRL S 1,
% %l AHLAROUY ALSIRAL HLsIAL 1A df &otsa 3ql Ad allasll ?
L, 28l d Hi2 Jd ikl

AMIARUY APSLEAL AU AASAAL doidRUHL JUldRd 530 asin 7 2usl
11.10()HL eatledl UHIE 215 UATUAL UR 5 AHIAROU%Y AP5IRL EIRL AHIAR 6lly
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BUHIR = Aol
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2usld 11.12

L AHIAR 61 AQSIRLAL &850, gl 2iedl ool suddl ARAL daatdl s34
2L e o11ogAL HlAL el uREA weL okl
{lA- sires yal 52

HULAR

ol
A58

PR
Hv

Glaue

s

Rl

(a)

5 5y

3 Asy

5x3 =153 24

(b)

(©

(d)

(©)

()

()

i AL 5 VAL GHL AHIAROUY AGSIRAL 850 AR € U Al URM[A (Bt 6.



212 a8

e, {lRAnl AHIAREY AQSIRL YA, BHAL UL 7 AHL 2 5 A WL 9, (Guslat 11.13)
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2.5¢cm
7 cm
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3.5¢cm 4
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2usld 11.13

2L e5 AHIAREUY ALeSIAL URELA 2 @aAsor il dHIL wRRHG yasseL 2.

¥ el & 2 AHIAR 61 ARl Aotsa [ 9 U dell R A ©,
ARIARGUY ALSIRL AoASN AHAL M dHIR WA drtl SUHR 2 24434 Gl
oicl o33 6.
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~{l2el AHIAROUY AQPSIRLAL 821501 2L

]
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3.5 3l 2.5 34|

8 Al

8 Al
(iil) AMidReU%y A58l ABCDHL, AB =7.2 A3l -l AB U CHidll glal
colr Hu 4.5 A 9.

11.4 Bsiag aasn
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25 519001 U 15 [Auuendy Bisial iRl 21 Bistansiz sidl dl.
s oflo 51010 U ML del o Ml ol Bsieusiz sl gd
AL WL A HusL 6L [Quseuy (Bsiel 9. gL i ol st
534 9 7

2t Bisia Broiel ol Guz Bl A 45l 3 Fell erieR B
GLHGRAAL A, IR se1 GiHiEl s BLsad uRemL suaq ui. | A

g oir (st 24 3 ddledl § oin-l 243y ol 2is
A8 soilon A . (2usl 11.14)
2L A oiricdl 25l AHid0U% A5 © ? F
€25 [BLSIRLAL &S0, UHIARGUY AdDSLRHL &S0 ALe ARV ¢
(Brsteirl 28R s GlALSH, AHIARUY APSILAL PR 2
Glas e ARvLdlL.

ddel UL 5 old [BLsIRtel &sts0li-l AL, AHIAROUY
ARsIRLAL 8250 %2l 6. [BSIRIL SUHIR 24 GlALS AHidRe1y
AGRSIRLAL SALsH AR 27 GlULS Feal .

g5 [BLsiaw aosa = % (AR ALrslRL, aosu) E
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Uw

F
= % (U2 x GlaLsS)

(51281 5 AHIdROUY Agrsia 850 wusld 11.14
= 2412 x Gla1s)

= % (b x h) (a0 2541 %bh)

1. Guzsil uglxt el el usiz-l Bsigl s s

2. %fEl %l AHIAROUY A5 Al d 8354 deL 516 uRL s [Asel ur sidla

oL [BusiaHl [Aculd s2U. 1 BPLsiell 21534 ¢ ?

o=l 2iglet 11,1540 ot (Bsiadl 2082 AB = 6 23l 6.

g5 BLsiaedl AB 24734 Gl (A9 a9 ¢l ast ? { T

|

~ [ NN \

6lEL [BLSIRLAL AASUL UHLA 9 1M, s8] AslA 7 el \\
\

oL [BL513L 153U ueL 89 7 L.

UBL dAlRBL S1E1A 5 618l 153U (PSRl Eols HRu

£ ug U assuou [BsieL, s3u glal 33 el 25 11.15
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A 6 Al HRaAl dsial (sl ABC dl. (dusld 11.16) d-il
Glaus AD 5 % [ARlf61g Axigll elkdl dot 8, d Bustadl oisizeu
= .
& UML),

. ~\ ~\ 3 . -~ 0 :) ~ ?
D B pm S 9L ™ AL [AAsie eotsn ol wsl !

BEWSRWL 6 VU5 AMIdReUY AesiRLil 215 6U% 2 dsl 23U

gl 11.16 Glaais it 4 3ol 213 33 B, A Aotsen 2.

B3a 2812(h)l doitsS = 4 A 244 Gl (h) = 3 A+ 204l 8.
AHLAR01Y AR AASD = b x h !
=4 x 3 a4l = 12 a2 3 30
BEWSAA 7 %L s AHIABUY AR Asist :
]
24 A2 24 2R 4 A4 Sy, dl 43
aril Glus %7 e,
2usld 11.17
X Bd  UMidROUY AQSIRLL &SN = b x &
& 2el, 24 =4 x x (>ugl 11.18)
v 24
Ll S -x  Maal x=o6l
2usld 11.18 M, AHLIAROUY Arsieil Glus 6 Al ©.

BELERBL 8 ANIdRGUY Agrstdl ABCDHL 6L Uil 6 AL 27 4 A3l 8. 1R CDA
23 Gl 3 Al 9.

(i) AMidRoUY AP 850 WAL (i) FUHIR ADL 24434 Gl 2l (duglet 11.19).
Bsa
(i) AidReUY AR AoAs0 = b x &
=6 Al x 3 Al = 18 A2

(i) U2 (b) = 4 A4, Gl = x IRl

s =18d2 oA .
Aoy ASlE Aasn = b xx N\ e
18=4 xx
?
ﬁ =X (i
) 6 Al e
o x=4.534
2usld 11.19

], 2R ADA 23y Gl = 4.5 A
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GewR 9 «la- Bswini axsa El (2usli 11.20).
P

Q S 4 3 R

@)

215(d 11.20

63 (i) Bislaig Axis0 = £ bh= + x QR x PS

1
2
=%x421=ﬂ><2$uﬂ=421a"12

(ii) Bisia 150 = £ bh= 5 x MN x LO

L
2

=%x3€{=ﬂx2&=ﬂ=3€m'lz

BElRW 10 2 AABC &2s0 36 A1 €1 21 Gl AD = 3 4+l €1, dl BC
aldl (usla 11.21).

B34 GlausS = 3 A3l Asisol = 36 A2

BisisL ABCr A5 = < bh

w8, 36=%xbx3${a@t§,b= =24 4l

212l BC =24 w3l
Bews@ 11 %L APQR¥I PR =8 4, QR =4 A+l PL=5a4l & (2uglct 11.22).

(i) APQR+ &2150 -t (ii) QM <l R
Bia '

(i) QR = 201812 = 4 24, PL = Gl = 5 A4l

BisieL PQR &slsa = < bh - ;
L Q 424 R

= % x 4 A x 5 A3 = 10 A2 sugld 11.22
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(ii) PR =242 = 8 A, QM =Gl =2 gatso = 10 A2
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[3L§LQl~iét'>L$Ul= x b xh Qaﬂ%lOZ%XSXh

1
2
p=12 =2 =25 wum, QM=2.5a

A 11.2

1. <{lainl €35 AMIAR6UY ALesiBirl astso 2kl :
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2.5 Al
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& 4.4 z‘m_l
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?
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i
3 A4l 3 Al
© (d)

3. viedl Yl Ml :

WSH | 2R Gl | uuideuy Adrsiad
RIGE) At
a. 20 A+l 246 A2
b. 15 a4l 154.5 A2
c. 8.4 sl 48.72 A2
d. 15.6 A+l 16.38 w312
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4. viedi Yedl WMl :

war | G [Gswad assn

15 a4l 87 AM12

31.4 MMl 1256 (M2

22 ¥4l 170.5 442

5. PQRS uHidreny Adrsial © (gl 11.23). Quiall SR
U+l G215 QM €9 it Quigl PS v+l Gl QN €. S
% SR =12 Al 214 QM = 7.6 Al ¢l dl 25l 11.23
(a) AHIdR06UY AdeslA PQRS &a150 -
(b) %l PS = 8 A4l <14 dl QN 2Ll

6. AHLAROUY ARS8l ABCDHL DL i BM teis¥ 6l gl
AB il AD uz-l Gludail 0 (ugla 11.24).
AULARGUY AQPsIBLL &lolsa 1470 A2 ¢l i
AB =35 33l ddlAD = 49 34| €1d, dl BM 4+, DLl 2usld 11.24
CETREM NN

7. AABCHL ZA stevpl 8. (gl 11.25). AD, BCH de 89, %l AB =534, BC=13
A3l 2L AC = 12 A3l €11 dl AABC+, &losa 2lldl. AD-L dousS ual oM.

D9l
2usld 11.25 2usd 11.26
8. AABC uulgousy (siel & ol AB = AC = 7.5 3l 2451 BC = 9 4l &9 (a8l 11.26).
Axigll BC u2+{l GlausS AD = 6 23l 9. AABC L &AA5¢ 2l C izl AB u+l Glas, iedl
5 CE 3edl 29, ?
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Eléeil 24 HBHL 2Rl 6in 93 28 aquusiz Sl B (2usld 11.27).
A 519 el Al Rl UR 6 A5 YA 52 cdl d8l suY
22 2l AsH ? BUUR AdOUSIR Rell U SULG ViR 24l
Wiesil A 2ladl Wi, 2usd 11.27
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Al Yoiuiall el el MUl 52dls ds 2USIRL SIAL dH YUMd 50 HI2 dldl d
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LR S A YAl HWOL B, drl g5 Wi sedfl doudHl au s 7 (dusld 11.28)
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(©)
2usld 11.28
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3. 10534 [ 21034 | 66.0 3 £ 314
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5. 500 | 100330 | 32,03 2 =32
6. 15030 [30.0 34 | 94.0 3l 35 =3.13
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9l ¥ 24 56l AL S aduirll URH SHa drtl AL AR OLAL 5l Al Sl B ? gl
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Bsa AR dscll-il WM 2dital Wi (2usla 11.33) 2w \/
(i) Aeagu-l uRe 2 (i) i 2dldaL Ul

Brosul () = 7 A+l 20t 9 1 20Ul @il 1ot 5 agael wRa = 2nr 2gld 11.33
212, 2daqa-l ulRe = % x 2mr = mur

=%x7$ﬂﬂ=22@tvﬂ

adadl e =27 =2 x 7 A4l = 14 A3
214, 825 A0 dscll-l uRM =22 Al + 14 A3l = 36 Al
11.5.2 aduir &xAst (Area of Circle)

Al [Qold Ml al -

€9, 1R H2R aatsn He 1[5 vidr %33 G dl dlL eg vl vled, st ?

o i AR Hl2RrL T 10 v, 2 Hlex Bl aduusiz 2otdxll auiéld vilaal
sl W Seell udl ?

2ol (BRusldl o olld o33 & 2 dd sél wsl 7 astsa 5 WRM 7 sual
(3224141 SUUBL AdusiR Mol &xs0 (area) 2lHg, %33 ©.

AL, HUABUAAL GUUIRL 5T UURL Ague Aisa WIS s UALUA UR 4
Al Bresiiais, ago R0 2ugli 11.34. aqasil »ig 2uadi A1 oulla &g WL,

2], sl ALl vuel Aol 2uell 20 Ad 2R ddasl axsasl el
ol us.

Aol &xs0 didl 12 olloa 2l 8.

25 Aqul ERL A ddl 2gHL Mol owilBa 52U [2usla 11.35()]. ¢d
Aqan 26 @19l 2d B Ed Lol i Wil 1 suamel st [usld 11.3530)].

DB

2usld 11.35 2u5d 11.36

2usld 11.34

YA 25420 sl 11.36 i eaiel UHIRL dlsdl, % @ILRIRL AHIARU%Y AL
%l 2SR i,
UL Al A, gelial 5309L dell B HLSIR, AY A A AHIARGUY AQSIRL Fll il %2,
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NN

Guasil %4 A 2UBL adul 64 el AUl 53R 21 gislia olsdlHt dl d
2L AGesIRL 4512 49l (2usla 11.37).

vl
i i

2u5ld 11.37
L dotiizasl udlous Seel 8 7 dorlizasll udlous aqadl By 77 Fedl 9.

AL A 64 grioliHl ddAd B i oid ougBL 32 gisll dlseui 9. el i
oAl doilsS, 32 griisii-l dons wedl €, % ulRH sdl 2l & (2usla 11.37).

Aquie o150l = oiral dorliRus Assn =1 x b

= (wfRar 2484) x B = (% x 2nr) x r=mnr?
212ll, adasd axsan = 2

YU 52

AU YR [ Blosdiaal ador €131 el ARl 2val awila
EA50L 2UHL YoAeL Gudlolell Ul &ss0 ORIl dHIA Gl %AL6lL ARVALAL.

Belg@ 1730 A+ Broucuon adas amisn bl (o =3.14 ¢l.)

B3 Brosul =30 Al
adad @nsn = w2 = 3.14 x 302 = 2826 A2
BELSRBL 18315 AqUUsIR 6laL-l i 9.8 Hlez 8. d-i astsn ol

B34 A d = 9.8 H{lez, 21l Bl r=9.8 + 2 =4.9 {lex
adus axsa = 2 = % x (4.9)? Hle3? = % x 4.9 x 4.9 {1232 = 75.46 {232

BelswL 19 oyl 2uslami s o Srsaual 6 adn il 9. Wiel aqa-l Brosi
10 Al 4 Al aqail Buos 4 343 9.
(a) 2L adu-i astsul skl

(b) il ada amist oLkl

(c) 6l adM azi-l il eudld anisn Wl (n = 3.14).



uBRR 2 g

B3a
(a) Hl2L ada-l B = 10 A+
e, Hiel adae astsu =
=3.14 x 10 x 10 = 314 A2
(b) -t adadl Bl = 4 Al
2l AL adoi s = 2
=3.14 x 4 x 4 = 50.24 a2
(c) 23l @udL, &850 = (314 — 50.24) A% = 263.76 A2

A 11.3
1. 13 ada-l B 2utdl 8. d- uel adoiil uRa widl : (n = % dl)
(a) 14 Al (b) 28 M+l (c) 21 Al
2. AL Aol &xsn oLeil, el
(@) Blosdl = 14 Bl (= % dl) (b) @1y = 49 ¥l
(c) Brosul = 5 A4l
3. 25 AquusiR S110L URE 154 41 69 L dell Biosl i), e stson ua sl (n= % dl)

4. s Holl 21 Hlex uualolL ol sddl 6l $AL ML €9, %1 d L4l 6ldL S 6l

~\ N N

R $2adl HIALdL €1 dl g4l doits il o eldtl (BHd 215 Hleasdl T 4 €l dl
%33l elR4lel [BHd WL (7 = % al).

5. 4 A4l Branan aduusiz sl 3 A Blosidioll adaisiz s1010 g2 sd1H
219, 89, GlLSlAL sL 8o L (= 3.14 dl).

6. 1.5 Hlez cwdin aqousiz 2oiasdiaddl Bl uz, AHAl A Hsal Wl 8, ¥33
Al dosS WAL 24 o 1 Hle: Aurll T 15 €1 ol dsdl (Bud uaL Ml (m=3.14 dl).

7. ouggui saldd Haaqousiz vuslasl ey uldd uRRER s,

8. ol uildal s2aul 82 T 154412 €l dl 1.6 Hlex cmdion dqousiz

2oidel Gl AUl wiletal sau-l wal il (n=3.14 dl). S oaMl >
9. A 44 A4l douSL i ddausiul dledl, d ado-l Bl ikl d-d asisa ua
QUL %l 2 % Al ARYU VUSIRHUL ALAAML 219 dl dril e85 ougg-l dowsS s2el a9l ?
ada 2in ARA i ouidl 55 sl Ay dsn 2R © ? (n= % dl.)
10.14 A3 Bt agousiz ysiuigl, 3.5 Al Brosuain 6 aqu 14 3 Al douss
2 1 AL uSlouSalon »is deiliza sl »ud 9 (euyl 2uslami saley ).

olLSlAL Yole aatsn ALl (= % dl).
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2usd 11.38

a8

11.6 A3l ologelon AR 21511 HYFHFAUH il 2 A Blasdiais, ada stuam
LA 9. olLSlHL UdA AxAs Sed 7 (T =3.14 dl.)

12,205 aduil uRe 31.4 A+ 8. d-ll Blosul 249 &stsa ol (= 3.14 dl).

13,215 Aqousiz el oual, 212 oyl 4 3122 ulon ezl AAAEL 9. 6UdL-L A 66
ez 8. Rl axsu sed A ? (r=3.14 dl.)

14.205 dqousiz gdsil el axisn 314 312’2 8. oudlel Smui Hda well wiedld
Ulad, 12 ¥lex Bt adousiz ool uz wiell 6918l a3 9. i 4ail, 2L ouois
wall o1l 2% ? (r=3.14 dl.)

15,009l uslani ealdd el e ot aduii-l WRe wEl (= 3.14 4L).

16.352 {122 »idR studl 12, 28 A Bresuianl Usint seal el s ud ? (n= % dl.)

17.aqousiz detausll alusdl FResiel 15 A aioll 9. 2 sield s Big 1 seusu
524, idR sudl 7 (m=3.14 dl.)
11.6 3)\{33-[:; Q‘{idQ (Conversion of Units)

UL il 9l 5 1 23l = 10 Bl g i sl sl 3 112 e e [Bafl? s ? sl
el Wsetl (A2l (AUt 2 el 3 AsAsol Wil istld 3uldR 3ol 3Ad 529, ?

~

AUz U 1 Al elogauol AU ekl (sl 11.38). dusl aeusl 5 2 1 Al

R Y

6120l A1, 100 ARAL [AclFd €9 % e3sl ouy 1 Fiadl-l .
28], 1 A2 =100 x 1 {2
2dl 1 a2 = 100 F+2
d o 3d, 142 =18 x13l
=100 A4l x 100 AL (5122 5 1 +{lex = 100 A])
= 10000 4312
ed di 1 312 A {12 wi 32l g1 ?
425 uglanl, ol Astsnd U dse3l Huwy 8.
100 322 dod-l ouggan ARu axAs0 1 852 8.
2419, 1 €522 =100 x 100 {12 = 10,000 {12
UG UL AASOAL DS 215U, Alrdl EHHL Scl2L U2 ML 215 Hi2lL &ld 9,
AR 1000 12 = 1000 x 100 (112
= 100000 ({12
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UG DAL SUURL AASOAL HLsHA HI2L DUSHHL S0 AR 2L 2U5HAL SL5L ALl 1Al

1000

2 2
10000 {2 =0.14l

el.d. 1000 3412 =

Wi 530
{12 Al Hu FUAR S
() S50AH2A M2 wi ()2 & A M2HL (i) 10 124 A2 wi
(iv) 1000 A2 A {2 wi
11.7 Gualoll (Applications)

L wellal? 2adlse s34 ¢dl 5 ololml 2adl sl Ul AR oUyB Adl 4
LAl HI2 el oirllddl €1 69, Riotnl FHUL HedlHl AU AL URL ALR 6l %oUL
£9L5AML 2ALd €9,

U HUUEL Alddledl Rell § FH olvtiadldl w2 dLRdl €Y AR YR drf
N\ o N \
EASU %18l %33{[ 9. _ . p 25 Q
BEISRN 20 5 dotA oudL 45 Hlex dond i 30 Hlex [T T A T m T
el AL 9. 6oLl sd olelRYl 2.5 Hlex |/ |A 454 B |
UL 2Rl GitAHL 29 69, 2L Rl AAsoL AL ||| ’

@\C NN . ~ 5 Y N [\ fﬁj’ 30 4l ij’
54 WL 5 ABCD, d6iARY 6191 ¢9 2 9ullSd || (2.5 )

ouol, 2.5 ¥l udloll dl eldid 8. Rl 8xsa | ol
glddl W2 UuRl (dollRd PQRS, &As - || 77T T T T
deidiRd ABCD < &2154) 2llag, us. S R
Ul [Qoid wHiel, PQ=(45+2.5+2.5)4 =504l
PS=(30+2.5+2.5) =354
doild ABCD- 8250 = x b =45 x 30 {12 = 1350 {°
doidlRd PQRS, &2450 = [ x b = 50 x 35 {12 = 1750 412
Rl &SN = doiARYU PQRSH, &xs0l — dotalii ABCDH, éstsn
= (1750 — 1350) 12 = 400 ™2
Gels 21 100 ¥l oloalnl 2AlRA ollold s vigal 5 3Hle: gl
Rl 9. Rclld &os0 WL €2 10 H2L T 250 UHISL 24
Rl U [RAHw2 gl vl ygl sl
Bsa Q1210 5 ABCD, 100 *l cuogalotl 24 o1l €9, 91415
aoL, 5 Hl uglonl 2l sald ©.
PQ =100 —(5+5) =90 .
ARYU ABCD+ &xsu = (e1%)? = (100)2 1 = 10000 1>
AR PQRS+ &isa = (6u%)? = (90)2 1% = 8100 *1?
219l =l 82450 = (10,000 — 8100) {12 = 1900 1
[Rire ulzRalsdl &2 10 12 1L T 250
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aldq

250

We, 1 {12 ==

10
250

208, 1900412 U2 RAve wigRdldl Wl = ¥ =22 x 1900 =3 47,500

10

Gels 22 70 Ml donsS A 45 4l udlouSalon doria oldl-l e dsil ougiiq

UHIAR VLA U doL Bldl 6L Rl ddl Srsdigdl edidal €. 1diHl
WSS 5 HL . Rl Ans 21l L Rl otllddl Hiesil v, % 105
wla ALH{lex wHeL Al

B3a RAA, Ao150 i 9B cudL Axtsn B ed § dorlizi PQRS,

8150 i el EFGH, 850, ug »UH
aulefl auid AR KLMN &5 6 dl o18uy
£9. % olle 529, U,

5ol
P_Q B, PQ = 5+l 2191 PS = 45
EH =5l 214 EF = 70 4l
<l KL=54l 24 KN =54l

Fo2did dstsn = doliza PQRS, &l +

N[ /M N doidiRA EFGH, &ltsn-4R

KLMN+ &-50
=PS x PQ+EF x EH—-KL x KN
S R C =(@45x5+70%x5-5x5)42

— 0 —

= (225 + 350 — 25) {12 =550 12
Rl oirladll val =% 105 x 550 =% 57,750.
AR 11.4

. 21561191 90 Ml @bl 24 75 H{l ULl 8. -l s AR A ote1l oy 5 HL ugloll

el Gtrilaalel €. i Rl A0 AL 6loLe, &S0 Sedl €522 € 7

C 125 4l dousS 1A 65 Hl Ul HAAdL 218 del1RAU GRLHL SA AR dRS 6lelR AL

6L 3 {22 ULIOll Rl 9. L el Ao WML

~ .

. 8 AHl aioll i 5 AL USlon Yol u s Piot €le 8. Yol U ol s2d AR ds

o (SN

1.5 Al SRl 90l . 24 il astso Uil

. 5.5 4l aiol 2am 4 H{L ugion 4001 o181+l 212 ol 2,25 HL ugloll Al ol €.

(i) 4241 &g 2Lkl
(ii) A4l AL U T 200/412 WHISL R#e wigcisl Wl kL.

. 30 4l cionSHl oiioganon 2114 oudLrl el ol AR ds 1 Hl2 USIoIL 2L oirldd 9.,

(i) Relld @250 L.

(if) oLl 22l [Ractiael elotMi 3 40 / 12 wadl sl Gousgalrl Wl Akl



uRRIR 243 Arsn

6. 700 lex dots 244 300 Hle uglos HRiddl eiatel equisl uAIR Adl 2 dsl
oI AHIAR Sl 10 4l WOl 6L YRR ¢od 2L 6lrllddl 6. Rdlle s
UL RRcll (RetaeL 6loLd 8450 URL QllHL. dAMIRL FALGL E521L HIUHL HALUL.

7. 90 {122 dolsS 24 60 2R uSloUs 4RAddl Vel HeHidl AR Adl e d-l
6Ll AHIAR 2dl 3 {12 USLOL 6L YRR dot Rl oi-lldal 9.
(i) RS LAY &S0 2L
(ii) T 110/412 WHISL 2cll2AlL oieticialel vl ikl

8. usual 4 Al Bl s aquusiz Aol sd 1l dlawll (ouogsil susla) 2
%33l dotd-l ezl sl elddl. ¢d agl 2 o ezl 4 Al-l 61y daAdL 1A soul
U dlewoll (tsld g, 9 d-dl wd €1l adl ¢a ? (n=3.14)

9. ougeil viglal s dorlizy ol uHl dlnisll Weul geliell s AquusiR euol elddl €,
(i) otHl ol-ie astsn allHl.

(ii) ol &stsu il
(iii) owoL Racual ooui- axsu gkl

54l
(iv) eliotel wRE QML
10.{la{l 2uglcting oruilEa @i e-so -l 103
A 10 A4l E 8 Al B P Q
6 AHl 3 T g
F Z - g
(e}
' 5 |
4 A3l
S
D ol C 103 U 103+ R
@ (i)
B

11. A58 ABCD, 82154 2l

241, AC =22 2, BM = 3 3+, N 21 B

DN =3 2] 217 M

BM L AC dalL DN L AC €.
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a8

U g 2 530 ?

- ots ol pgladdl AluRvusdl donsd 2 ddl wRM © e d 2uglast andadl

A3l %oULe WU B e dotsu 8.

. 2UGHL AUIHL U8l AU i doiRaxAl URRBQ 29 &assn 3dl Jld dal A

ailval €91, dstl Yotl «{l2A usel € -

(a) AlRAAL uRMA = 4 x ouy

(b) deiiRaxAl uRR =2 x (dous + uglous)
() AlRRA, &AZ0 = 6UY x 6l

(d) ol &xAsn = dolls x uglaLs

. UHLAROUY AQSIRL, A0 = SR x Gl

1

. B astsn = 5 (dsigl eiedl AHIdRe1Y A58l dotsu)

2

- % < UL x GlALS

c

- adousiz el v Hu dedl uRa sda 8. adadl R = nd, wul d =

o

Ada-l QA A 7 = % YAl T =3.14 (2UA).

c N _ 2 . _ c
. Adiid 8Asu = mr?, ol = adol Bl

. SUGHL AEARAAL AL, AOULSAL 5HIAL FUldR-AL U AASAAL s, UL

3uidzel 531 asiy

1 4412 = 100 (312, 1 412 = 10000 #4312, 1 &522 = 10000 12
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